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Del 1 — Med minirdknare — Endast svar

1.

Figuren till hoger visar grafen till en funktion, f,
som ar definerad iintervallet 0 < x < 6

Anvand grafen for att svara pa fragorna nedan.

3
a) Bestdm vardet av f f(x)dx

0
Svar: ) l g (1/0/0)

“Repetitionsprov” infér provet - integraler

b) Vilket positivt varde pa a |6ser ekvationen nedan?

jaf(x)dxzo
0 Svar: &{} L)/ g—

/

a) Rita i det tomma koordinatsystemet till hoger
ut det omrade som kan beskrivas
av integralen

4
f (2 =x)dx (1/0/0)
1

b) Bestam vardet av integralen i a)

Svar: !ig (1/0/0)

Figuren till héger visar grafen till en funktion, g,
som dr definerad iintervallet 0 < x <9

Bestdam stérsta vardet av integralen

a

f g(x)dx

1]
dir0<a<?9

(—-..
Svar: /1 } 2 (0/1/0)
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Grafen till hdger visar en normalférdelningskurva
med standardavvikelsen 0,7.

Bestdm arean av det markerade omradet.

EZ Svar: Oif L{ 2 (0/1/0)

Figuren till hoger visar de tva funktionerna
f och g och ett omrade mellan dessa.

6
Omradets area dr 23 ae och ff(x) dx=10
2

6 6

Bestim virdet av ff(x) dx + f g(x)dx
2 2

Svar: -/ S (0/1/0) L ijﬂ"{,

Figuren visar grafen till en %
trigonometrisk funktion pa formen
f(x) = Acos(kx)

och ett markerat omrade.

Arean av omradet &r 15 ae.

21

a) Bestam f f(x)dx  Svara exakt!

0
Svar: MZ'/ S\ ”2_‘, C (0/1/0)

21
b) Bestam f |f(x)|dx  Svaraexakt!

Svar: 5’22/ g-

c) Bestdm vérdet av konstanten A. Svara exq'kt!
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Del 2 — Med minirdknare — Utrdkningar krivs
7 Figuren visar ett omrade som begransas av funktionerna
f(x) = 1,6* och g(x) = 2,3x — 2 samt y-axeln

Bestdm arean av omradet.
Svara med 2 decimalers noggrannhet’ (2/0/0)

S]/(z;(/? Vl\jj%l/n’/‘) } C)é J(

ﬂéq

45 Jj(jf‘ [Mﬂ 272&6/

8. Figuren visar ett omrade som begransas av
funktionerna

f(x) = V4 —x? ochx = 1 samt y-axeln

Om omradet roteras kring x-axeln
fas en rotationskropp.

Bestam volymen av denna rotationskropp
Svara med 2 decimalers noggrannhet! (2/0/0)

9.  Bestdm virdet av f|3x — 6| dx (0/2/0)
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10. Los den gamla kursprovsuppgiften nedan: (1/1/0)

10, Den hastighet som antalet bin 1 ett bisambélle 6kar med per vecka framgir av
figuren. Arean under grafen kan beriknas med en integral.

Tolka inneborden av mtegralens virde.
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11. Idenlilla orten Bl6tTrask regnar det slommih
mycket. En dag gavs intensiteten hos — - ]
regnet av

f(x) =10xe™™

dar x ar antalet timmar som gatt sedan
regnandet borjade.

. ; Antat timmar
1 2 3 4 5 [ 7 8 g 10

a) Hur mycket regn hade kommit efter 7 timmar? (2/0/0)

Svara med 2 decimaler! 7‘ —
o  (oxe N dx = | Falet] 29 a3 mm
E@j ne't ojej v 1% chh L [

0

b) Efter hur manga timmar hade det regnat 7 mm? (0/2/0)
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‘ T - X
Il Ton Ve dx = SN
/D L U ﬂ?V’)’
2 0Ch onvE"\d }n}(rﬁ'f’c{’,

e 2,44 h



12. Sannolikheten for att komma fram till en viss myndighets telefonsupport
efter x minuters vantan ges av tathetsfunktionen

fa)=tes

a) Hur stor dr sannolikheten att fa prata med
supporten inom 5 minuter? (0/2/0)

Sofnmo H/@@fn ?(” ev ln{-@jre.hh o %EHGH’fw&(FOMn
j Eden [faht]= 0,565 » 56, /o

O

b) Hur manga minuter har det gatt innan 60 % har kommit
fram till supporten?
(7,
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13. Figuren nedan visar graferna till f(x) = 1,2sin(1,5x) och g(x) = x? — 1,5,
och ett markerat omrade.
Bestdm arean av detta omrade. (1/2/0)

(0/2/0)

Iilq 9{&1@’:« Bl tnla
och 3 =0,¢6

Svara med 3 decimaler!
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15.

Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. L6s uppgiften. (0/3/0)

Om man vill berikna lingden Z aven kurva y = f(x) mellan tva punkter vars
x-koordmater & « och b kan man anvanda formeln

L=[1+(f(x))ax

3

z
Berikna lingden av kurvan y = (r - i} iintervallet 1< x< 4

~ F le

Figuren till héger visar grafen till
funktionen f(x) = 0,6* — 0,4 och det
omrade som begrdnsas av de positiva
koordinataxlarna och grafen.

Bestdm volymen som fas da omradet
roterar kring x-axeln.

“(m)n '\/:V\Dd;(?m;;xﬁ >

Svara med 3 decimaler! (0/3/0)
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16.

Enligt en studie gjord av en elev som gjorde ett gymnasiearbete om uttrar
sa ar vikten hos populationen uttrar i Norrforsen normalférdelad med
medelvdrdet 9 kg och standardavvikelsen 0,7 kg.

Antalet uttrar uppskattades i omradet till 300 stycken.

Enligt forsdket, hur manga av dessa uttrar har en vikt

mindre an 8 kg?
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17. En designer vill bygga en fontdn av cement.
Som grund anvéands en rotationskropp.

Omradet som ska roteras visas nedan och
det begransas av funktionerna

y=23
x=12
4
samt den del av?—5 + v/x = 1 som ligger i forsta

kvadranten

Hur mycket cement kravs for att bygga
fontdnen om alla matt anges i m? (0/1/3)
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18. Bestadm virdet av (ZSIH'(M;J'FZ) cogf;c)dx (0/0/2)
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19. Nedanstdende uppgift r ifrdn ett gammalt nationellt prov. L6s uppgiften. (0/1/3)

En korrugerad plat tillverkas genom att en plan plat veckas. Sedd fran sidan har

den korrugerade platen pa bilden formen av en sinuskurva med perioden 0,20 m
‘och amplituden 0,050 m.

0.20m

0.050m

X

50m \Q/
Det finus en formel for berdkning av kurvlingd. Enligt denna giller att lingden s

avenkwva y= f(x) frfin x=q till x =5 kan beriknas som: Sﬂ/\ \]Sk UY\/&
v4 A= O 0S0 >
4 2w 2 i
S:I 'l+(f’(x})2 dx k Pg,{\od O;“ZO
a 4 v O/IT/
a b x . O 10

Hur lang plan plat ska man utga ifrén for att den korrugerade platens langd
ska bli0,5m?
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20. Grafen till funktioneny = sin(x) iintervallet 0 < x <7 begransar
tilllammans med x-axeln ett omrade.  —

4

> /ﬂr'dem f&\(x}c(k:l

¥

Detta omrade kan delas i tva lika stora delar med hjalp av en rat linje
som gar igenom origo.

$ p. _ “____l‘ .
Linjen skar grafen i en punkt, P. Se figur. O i = ( WeS L(,
| o)
= sin(x)
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Best'aim x-koordinaten hos P. Svara med 2 decimaler! (0/0/3)
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